

一个月127个捐赠点募集书籍超一万册

一起见证爱心图书捐赠背后的力量

齐鲁晚报记者 赵卓琪
实习生 姜睿 范若丹

发声： 社会各界纷纷响应

在图书中孕育希望。2月16日,全省127个爱心图书捐赠点在漱玉平民大药房连锁股份有限公司的支持下投入使用。而两天前,济南的张圣杰小朋友和妈妈便将65本爱心书籍送到了捐赠点。

留言变成了行动。济南公交北部公司的驾驶员杨强、王能利代表同事们捐出了80本图书。其中K3路驾驶员王能利,还拿出评为“公交榜样”所获现金奖励购买了新书。常年坚持公益热心助人的山东省最美志愿者、济南公交北部公司的驾驶员管力峰也两次购买图书捐赠。2月24日,济南公交干线公司二队青年志愿者们也将300本图书送到了捐赠点。

捐书的消息迅速传播,越来越多的人奉献着爱心,在这当中不乏熟悉的面孔:77岁的钱玉田,被网友们亲切称呼为“淘书爷爷”,一个月内,他五次来往捐赠点,捐赠图书275本;先后荣获中国好人、全国向上向善好青年、齐鲁最美青年等荣誉称号的励志青年钟倩,在捐赠图书的随信中写道:“春天正是读书天,播种梦想正当时,真诚祝福你们天天向上,笃志前行,拥抱明媚而前程远大的明天!”

见证： 青少年的公益力量

一个月来,除了全省爱心人



2月16日,由齐鲁晚报联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司发起的壹点公益2022年2000个爱心图书角图书募集行动正式开启。一个月中,全省127个捐赠点共收到有效书籍一万余册,可为至少500名孩子建立起图书角,实现阅读梦。而这背后,离不开全省爱心人士的努力。

士的助力外,学生们的加入让这份爱更加温暖。

2月16日开学日当天,壹点公益“新学期第一本课外书”募集行动正式开启。在得知本次活动后,

济南市解放路第一小学五年级三班和济南市槐荫区培新小学的学生们便积极响应,拿出了自己最爱读的书,与乡村小伙伴分享读书感受。仅一个上午,孩子们就捐出了600本爱心图书。

2月19日,壹点公益合作伙伴辰星公益的志愿者们来到了济南市中区漱玉平民大药房捐赠点,捐出206本爱心图书。“我想和乡村的伙伴们约定,我们大学见面。”志愿者陈曼妮说。

2月20日,济南市历城区初级实验中学八年级二班的同学们在老师的带领下将60本书籍送到了捐赠点。2月26日,济南市槐荫区大金小学2·1中队的30名小学生捐出了240本课外书。每一本书都饱含着学生对乡村小伙伴的关



全省127个依托漱玉平民大药房门店建立的爱心图书捐赠点全部投入使用。

心,他们体会到了给予的乐趣,收获了满满的自豪感。在书籍的传递下,他们与乡村孩子埋下了友谊的种子。

担当： 爱心企业慷慨助力

三十天时间,一万余册图书,其间爱心企业的助力不仅为捐书提供了保障,也让希望小屋孩子离圆梦又近了一步。

1月18日,壹点公益2022年全省2000个“希望小屋”爱心图书角计划正式启动,漱玉平民大药房相关负责人第一时间表示将大力支持爱心图书角项目。一场爱心“接力”就此展开。2月16日,全省127个依托漱玉平民大药房门店建立的爱心图书捐赠点全部投入使用;2月22日,漱玉平民大药房连锁股份有限公司集团内部捐书行动同步开启;2月26日,“亲子嘉年华”爱心图书捐赠活动,在漱玉

平民大药房连锁股份有限公司总部举行,30组员工家庭,捐赠书籍400余本。

同时,漱玉平民大药房的内部捐赠在全省铺展开来,通过各地分公司内部募集,截至本月16日,已捐赠图书超三千册。“作为一家上市公司我们义不容辞,也欢迎广大市民和我们一起参与到这次捐赠活动中来,圆希望小屋孩子们的阅读梦。”漱玉平民大药房连锁股份有限公司市场中心总监张雅君表示。

“这次我们一共带来了531本书,希望孩子们能够喜欢。”3月10日,济南大邦印务有限公司负责人陈先生在漱玉平民总部捐书现场表示,“一本好书可以开阔孩子们的视野,丰富孩子们的内心世界,图书角是孩子们的心愿,我们想尽所能地帮他们实现。”

江西珍视明药业有限公司准备了首批5000个包含文具、护眼贴等物品的爱心礼包,将与爱心

徽章及优惠券一起赠送给全省捐赠有效书籍五本以上的市民,为活动助力。

期待： 超千人获最强勋章

3月3日,齐鲁晚报发起的#三月最强勋章#公益话题中,不少爱心人士在壹点情报站晒出了属于自己“最强勋章”,这是齐鲁晚报、共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司联合定制的专属爱心徽章,作为奉献的见证,深受市民的喜爱。

免费义诊、小丑表演、捐书打卡……3月4日,在济南市历下区宽厚里广场上,一场学雷锋、集“三月最强勋章”打卡活动正式举行。3月5日学雷锋纪念日当天,在山东省暨济南市深化“五为”文明实践志愿服务活动现场,山东省齐鲁晚报志愿者服务中心设置的公益宣传展台吸引了大家的关注。在专业志愿者的指导和引领下,大家了解了希望小屋爱心图书角公益项目情况,纷纷表示也要加入。

3月16日,为希望小屋孩子募集图书行动迎来“满月”,这期间收获了无数的认可与感动。截至目前,全省127个爱心图书捐赠点已陆续收到爱心图书一万余册,超千人获得爱心徽章,可为至少500名孩子建起图书角。

由齐鲁晚报联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司发起的壹点公益2022年2000个爱心图书角图书募集行动正在进行中,让我们一起携手同行,为爱出发,圆孩子们的读书梦。

封闭施工一年半 咋又延期两个多月

济阳区的一条城区主干道何时完工仍是谜

文/片 齐鲁晚报
记者 程凌润 娄凯

车辆通行缓慢 沿路店铺生意惨淡

“路什么时候能通现在还是未知数。”近日,多位济阳区市民向齐鲁晚报反映,济阳区正安路一直封闭施工,但是按照封闭施工的公告牌显示早应该完成了,“现在又延期了”。

据了解,正安路北起220国道,南至黄河大街、308国道,是济阳区南北方向主干道之一,承载着重要的客运流量,济阳区府办公大楼就在正安路西侧。2020年下半年,一块公示牌立在了正安路上,上面显示的封闭施工时间为2020年8月16日至2021年12月31日,“前方施工请绕行”几个大字格外显眼。

然而,原定的封闭时间过去了,这条路仍然没有恢复正常通行。

3月14日上午,齐鲁晚报记者来到现场,该条道路大部分路段设置了围挡,原本双向六车道的道路仅留双向两车道通行,汽车只能排成一列缓慢行驶,机动车与非机动车混行以及逆行的

封闭施工了一年半,如今已延期了两个多月,济南市济阳区正安路何时完工仍是未知数。此前的公示信息显示,正安路原本应在2021年12月31日完成封闭施工。然而,该路段的围挡至今没有撤走。

▶这条道路大部分路段设置了围挡,原本双向六车道的道路仅留双向两车道通行。

情况比较严重。

“2021年底就该结束封闭施工了,现在还没动静。”市民李女士指着正安路上的围挡说,正安路已经封闭施工一年半多了,整条道路的交通“一塌糊涂”。

正安路一沿街商铺的经营者刘女士说,因为封闭施工,店铺门口的人行道地砖被碾轧坏了,店铺生意也很惨淡。“在封路之前,饭店每天营业额能到5000元,而现在能到1000元就不错了。”刘女士无奈地说,正安路封闭施工这么长时间,他们的业务出现了严重下滑。

方案改变和疫情影响 导致工程延期

“公示牌上的时间是当时投标时写的时间,但是后期(济阳区)市民中心往北那一段设计施工方案要改变,由地下转为地上施工。”3月15日,负责工程建设的济南城建集团相关工作人员称,由于济阳区交通运输



局一直没有将施工方案下发给他们,而且加上疫情影响等原因为,才导致正安路封闭施工出现延期。

“为了方便市民出行,我们也要抓紧时间施工。”该工作人员称,济阳区市民中心往南的正安路封闭路段已经进入了“黄金施工期”,施工人员正处于“赶工”的状态。

“如果方案定了具体日期,后续也会进行公示。”该工作人员称,现在还没有施工节点任务,也就没法确定正安路何时能结束施工,“这是民生工程,我们也想抓紧时间施工完,然后尽快开放交通,(让封闭施工)对市民影响减少到最低。”

最终设计方案尚未审批 何时结束封闭还未知

为何没有按照承诺的时间结束封闭施工,何时能解除封闭,这也是周边居民和商铺经营者十分关心的问题。“这个项目

是有轨电车的一个导改项目,有轨电车项目是跟它一体的。”3月14日下午,济阳区城乡交通运输局建设科一名工作人员称,“导改”涉及道路的排水沟、雨水沟、雨水管线等内容,“要把施工的区域让出来”,从而方便有轨电车工程的施工。

该工作人员称,正在封闭施工的正安路相关项目是济南东站至济阳区有轨电车工程的一部分,如今有轨电车项目与当初的设想有很大变化,而且最终设计方案还没有审批。

该工作人员说,他们对正安路“超时”施工也很无奈,“我们也很着急,也盼着方案快点审批下来。”关于正安路何时结束封闭施工,该工作人员未做出明确答复,称“估计今年够呛”。

对于这一说法,市民和商铺经营者并不买账。“如果方案不明确,应该尽快让这里恢复正常,而不是这样一拖再拖,让人没有盼头。”市民李女士说。

偷了一条鱼被拘十二天

在大明湖景区偷钓鲤鱼的男子落网

齐鲁晚报
记者 傅伟
通讯员 赵杨

3月14日,齐鲁晚报报道了济南大明湖景区有人偷钓大鲤鱼的事情。3月16日,齐鲁晚报记者从济南历下公安天下第一泉风景区派出所获悉:接到网友举报后,民警仅两天就将偷钓鲤鱼的违法嫌疑人韩某抓获,并依法对其治安拘留。

3月11日上午,济南历下公安天下第一泉风景区派出所民警接到热心网友提供的线索:有人在大明湖景区南岸,用捕鱼工具瞄准湖中大鱼。得手后,该男子迅速将大鱼拉上岸,并在周围群众一片声讨质问声中拎着捕获的大鱼迅速逃窜。

接警后,历下警方通过在大明湖景区的调查走访,很快锁定了违法嫌疑人韩某,并于3月13日下午将捕捞大型鲤鱼的违法嫌疑人韩某抓获。

“韩某明知大明湖景区禁止钓鱼,但仍心存侥幸。”3月16日,济南历下公安天下第一泉风景区派出所副所长成玉涛告诉记者。当天,韩某带着捕鱼工具到大明湖景区游玩,看到湖内大鱼非常喜欢,就用自己随身携带的捕鱼工具将湖中一条20余斤的鲤鱼钓上,实施偷盗。

据了解,韩某系某美容店员工,偷钓的鲤鱼被他送给了朋友。目前,违法嫌疑人韩某被历下警方依法处以十三天的行政拘留处罚。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:侯波 组版:侯波